

心魔虽解,无奈技不如人

高速男篮111:130广东丢赛点,季后赛命悬一线

本报记者 刘伟

气候宜人的南粤大地,吹不散高速男篮将士心中的寒意。季后赛首轮次战,放手一搏的高速男篮依旧没能在东莞占得半分便宜,尽管国内队员的戏份显著增加,尽管球队一直到最后一刻都没有放弃抵抗,然而这依旧不能阻止一场脆败。111:130,高速男篮连折两阵,眼睁睁看着对手拿到赛点。在CBA季后赛首轮历史上,还没有一支球队能在丢掉赛点的情况下,完成大逆转,冷冰冰的现实,几乎提前宣告高速男篮

本赛季征程的完结。

在丢掉了至关重要的首战之后,境遇不佳的高速男篮开始主动求变。主帅凯撒调整了首发阵容,将首战先发的内线球员李林撤下,改由小丁先发,球队进攻端提速的意图很明显。很显然,凯撒试图改变首战阵地战沉闷的比赛节奏,尝试用对攻打开局

面,遗憾的是,这个套路依旧不怎么见效。

尽管广东队主力队员年事偏高,然而在进攻端应付高速男篮的对攻,却依旧绰绰有余,仅在首节,易建联就贡献了13分。因为更多的精力投入了进攻,高速男篮在防守端的不专注,反而给了老辣的广东大把空位投篮机会,整个首节,广东三分线外弹无虚发,命中率高达惊人,比分很快被拉开。广东队

全场拿下130分,创造本赛季单场得分第二高,事实再次残酷地证明,即便高速男篮换了一个套路同对手周旋,采用一种近乎搏命的打法,依旧没有收到效果。

同首战相比,高速男篮失误数被控制到了个位数,陶汉林也有季后赛最高的23分入账,在球队一度落后近三十分的情况下,没有一名队员轻言放弃,但这一切,依旧没能改变球队失利的命运。原因何在?因为在高速男篮进步的同时,对手的进步更加显著,更具整体性。整场比赛,广东队5人得分上双,上一场运动战一球未进的迪奥古,本场全面爆发,豪

取35分12个篮板,朱芳雨得到23分。反观高速男篮,比斯利和杰特联手拿下67分,国内队员除了陶汉林,再无人得分上双。

“篮球是一个整体运动。光是两个外援的话,我们就把针对性的防守做好,专注在两个外援身上。他们再怎么有个人能力,再怎么能够去得分,我们也可以做到去降低他们的命中率,让他们有更多的失误。”朱芳雨说,“而且第一节,第四节都是单外援,其他的国内球员不发挥的话,很难去跟一个打团队篮球的球队抗衡。”作为一个旁观者,朱芳雨一席话,无疑在另一个侧面点中了高速男篮的软肋。

技不如人,高速男篮丢掉赛点。新华社发



辽宁主场胜浙江 取得赛点

新华社沈阳2月17日体育专电(记者 张逸飞) 17日晚,CBA联赛季后赛第一轮第二回合较量展开,辽宁队主场以138:105大胜外援沃伦受伤离场的浙江稠州银行队,总比分2:0领先。

比赛开始之后,上回合开局不利的辽宁队先发制人。在一轮11:1攻击波后,浙江队主教练丁伟被迫叫了暂停。然而调整之后的浙江队依旧无法遏制辽宁队的进攻。首节比赛辽宁队以36:21领先。第二节比赛,辽宁队两分球33投20中,命中率60.6%,三分球命中率更是高达69.2%。而浙江队不仅命中率不高,篮板也输给了对手16个。最终辽宁队半场就得到74分,带着26分的巨大优势进入中场休息。

第三节比赛还有3分49秒结束时,外援沃伦在进攻中受伤下场,让浙江队雪上加霜。第三节比赛结束时,辽宁队以111:71领先40分。最后一节,浙江队和辽宁队都选择了派遣年轻球员锻炼队伍。最终,辽宁队以138:105战胜对手。

赛后,浙江队主教练丁伟表达了对对本队年轻球员的失望:“我对我们年轻队员场上的表现很不满意,这种机会其实对他们很难得,这种比赛就是一个历练。”丁伟同时还表示,外援沃伦伤势较重,下场能否出战成疑。

双方下一回合的比赛将于19日在本溪打响,已经取得赛点的辽宁队只要在主场战胜对手即将得到一张半决赛的入场券。

季后赛第二场 四川再斩广厦

新华社成都2月17日体育专电(记者 李华梁) 2015-2016赛季CBA联赛季后赛17日进行了第二轮争夺,继上场41分大胜广厦后,此役四川队以131:118再克对手。

开场后四川队邓特蒙不仅自己多次外线投篮得手,还与哈达迪连续做出精妙配合,帮助四川队在首节就以41:33领先。半场结束,四川队75:52领先。

末节比赛开始不久,四川队哈达迪与于澍龙在进攻中配合出现失误,两人因此发生口角险些动手,这一“小插曲”让四川队球员有些分心,广厦则趁机开始追分。关键时刻,近状态颇佳的四川队孟达内外投稳住了军心,最终四川131:118大胜广厦,距离晋级仅有一场之遥。

全场比赛,广厦队林志杰砍下最高的41分,霍尔曼得到30分。四川队哈达迪有28分和19个篮板入账,邓特蒙和哈里斯分别拿下32分和26分。

姜还是老的辣

三分线外弹无虚发,朱芳雨23分

本报记者 刘伟

如果把广东比作高速男篮的克星,那么朱芳雨就是高速男篮克星中的克星。CBA常规赛历史上,高速男篮已经记不得有多少次被三分“雨”浇得透心凉了,如今在季后赛,面对已经老迈的朱八,球队的厄运还在继续。

出场不到32分钟,出手10次,三分球弹无虚发,全场23分,这是朱芳雨本场比赛交出的数据。在朱芳雨下场的时候,阿联也向着自己的老战友送来了掌声。翻开朱芳雨的职业履历,其成名之

路,几乎伴随着山东篮球的泪水。2009年全运会篮球决赛,朱芳雨几乎凭借一己之力将山东男篮击败,直到现在,朱芳雨都觉得那场比赛是自己职业生涯得意之作。CBA常规赛当中,在省体,山东球迷甚至已经记不得朱芳雨多少次用三分球打败高速男篮了。

如今34岁的朱芳雨走上了下坡路,比他小的王仕鹏甚至都开始坐上了板凳,然而面对高速男篮,面对一群正值当打之年的生力军,“朱八”依旧不可阻挡。

谈到自己“永葆青春”的

秘诀,朱芳雨直言,这是因为自己生活在一个团队当中,“我们并不是靠外援主攻的,我们的进攻流畅,球转移到位了,所以每个人都有机会。只要球一出来好的机会,大家都是想尽办法第一时间把球送到状态好的球员手里,这是我们同高速男篮风格不一样的地方。”

有意思的是,在高速男篮输球之后,作为朱芳雨国家队接班人的小丁,也在社交媒体写下了一段耐人寻味的文字,“篮球如果只需要一个人打,就不需要5个人了。”虽然小丁又很快删除

了这段文字,但不难发现,他对自己目前在球队的处境,以及高速男篮双外援单打独斗的球风,已经开始有所不满。

在接受采访的时候,作为老前辈,朱芳雨对小丁目前的处境也表示了“同情”：“丁彦雨航很长时间受制于伤病,没怎么打。对于一个球员来说不打球光是训练或者光是看比赛,状态是不可能达到期待的那样的。”朱芳雨说,“我觉得对于国内球员来说,你有再好的天赋,再好的能力,没有球(权),什么东西都打不出来。”

“不喜欢输球,可这是现实”

广东实力让凯撒佩服

本报记者 刘伟

完败给广东两场,高速男篮季后赛之旅已经命悬一线,尽管非常不愿意接受这个现实,但完成冲击季后赛既定任务的凯撒,还是肯定全队一个赛季的表现,并大度地表达了对对手实力的钦佩。

“祝贺广东队,广东队状态非常好,而我们离我们最好的状态还有一定距离,包括这个阶段我们也有些困难,我们内线主要队员缺席(吴轲被禁赛),轮转、防守上出现了一些问题,还有一些新的东西需要消化和适应。大家这个赛季还是不错的,我们看到我们球队今天的进步,常规赛我们和广东队是同样的胜场,都赢了28个胜场,我们联赛后半段出现一些问题,包括球员禁赛,还有其它一些问题影响了我们。我

们不喜欢输球,但是这就是现实。之后我们还会全力以赴,打出我们好的水平。”

同高速男篮一样,首轮其余三场比赛,排名靠前的队伍先后拿到了赛点。除了卫冕冠军北京在新疆对手制造了一定的麻烦,算是惜败对手外,辽浙、川厦之战,都呈现了一面倒的局面。在常规赛前八争夺呈现出群雄混战的局势下,这样的局面多少令人有些意外。按照CBA之前20年的“死亡”定律:无论是5场3胜制还是7场4胜制,只要有一方连胜2场取得2:0领先,落后一方从来没有翻盘过,本赛季首轮四组对局横扫的概率大大增加,CBA联赛上一次在季后赛首轮出现四组横扫,还要追溯到6年之前。



高速局面艰难,凯撒也很无奈。新华社发